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Regione Liguria





Prot.XII/2025/168 rg
Genova, 7 maggio 2025
Al Signor Presidente dell’Assemblea Legislativa della Liguria

SEDE

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA

Oggetto: sui problemi alla viabilità in Valle Stura
I sottoscritti Consiglieri regionali,

PREMESSO che il territorio ligure continua ad essere interessato da numerosi cantieri infrastrutturali, gestiti da soggetti differenti (ANAS; RFI, Autostrade per l’Italia, Province e Città Metropolitane) con significativi impatti sui territori ove insistono, aggravati dalla concomitate apertura degli stessi;
VISTO il caso particolare della Valle Stura sulla cui viabilità, nei periodi di ingorghi autostradali, si riversano flussi di mezzi incompatibili con il contesto infrastrutturale del territorio, peraltro caratterizzato dalla presenza di un importante intervento ANAS relativo al ponte sul torrente Stura presso il comune di Campo Ligure, con transito alternato a mezzo di semafori;
TENUTO CONTO che il combinato disposto dei lavori sulla viabilità ordinaria, dei lavori di adeguamento delle gallerie e dei viadotti sulla rete autostradale e degli interventi sul nodo ferroviario che impattano sulla linea Genova-Ovada-Acqui, (anch’essa oggetto di lavori), producono spesso il congestionamento del traffico nella Valle e una situazione insostenibili per chi deve spostarsi per motivi di lavoro, studio o salute;

CONSIDERATO che con l’imminente apertura della stagione estiva, come già accaduto negli anni scorsi, si verificherà un forte aumento del traffico autostradale che, in caso di rallentamenti per lavori o incidenti, si riverserà sulla viabilità ordinaria, provocando ulteriori code aggravate dal senso unico alternato sul ponte presso Campo Ligure;

Considerato altresì che Regione Liguria, a fronte delle proprie competenze di coordinamento di reti infrastrutturali può, insieme agli altri soggetti coinvolti (Comuni, Anas, Aspi) definire un programma per la mitigazione delle probabili situazioni di congestione alla viabilità che si verificheranno inevitabilmente nei prossimi mesi;

Rilevato che la riapertura della viabilità a doppio senso sul ponte di Campo Ligure potrà avvenire solo a seguito della realizzazione di una nuova infrastruttura, del costo stimato di circa 10 milioni di euro, il cui avvio risulta però subordinato all’effettivo inserimento nel Contratto di Programma ANAS con il Ministero delle Infrastrutture e Trasporti per il suo finanziamento;

INTERROGANO IL PRESIDENTE E L’ASSESSORE COMPETENTE

per conoscere le misure di emergenza adottate in previsione dell’imminente periodo estivo con il coinvolgimento di tutti i soggetti competenti per gestire con la dovuta tempestività le criticità riguardanti gli impatti negativi dei cantieri, al fine di prevenire o mitigare ingorghi e situazioni di congestionamento del traffico nella Valle Stura.

Per sapere se sono a conoscenza dell’inserimento del progetto per la realizzazione del nuovo ponte sul torrente Stura fra le opere del Contratto di Programma Anas con il ministero delle Infrastrutture e Trasporti.
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